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З А П И С Н И К 

са 5. сједнице Представничког дома Парламентарне скупштине 
Босне и Херцеговине, одржане 11.05.1999.године 

 
 
 Сједница Представничког дома је почела са радом у 12,15 часова. 
Предсједавао је др Халид Гењац, предсједавајући Представничког дома. 
 Сједници је присуствовао 31 посланика – 22 са подручја Федерације Босне и 
Херцеговине и 9 са подручја Републике Српске. 

Одсуствовали су: Едхем Бичакчић, Сафет Оручевић, Иво Мијачевић, Перо 
Скопљак, Раденка Балта, Драган Мирковић, Миодраг Деретић, Миленка Бошњак и 
Никола Шпирић. 
 Поред посланика сједници су присуствовали: члан Предсједништва Босне и 
Херцеговине г. Алија Изетбеговић, представници Савјета министара БиХ, 
представници Савјета Европе  – господин Петер Блоцер, извјестилац Комитета за 
политичка питања и госпођа Ханхе Гландерборг, извјестилац Комитета за правна 
питања и људска права Сједници су такође присуствовали представници средстава 
информисања 
 
 Предсједавајући  констатовао да сједница има кворум за пуноважан рад и 
одлучивање. 
 Прије преласка на утврђивање дневног реда предсједавајући др Халид 
Гењац је позвао г. Медиху Филиповић да, у име парламентарне делегације БиХ, 
поздрави госте из Савјета Европе. 
 У поздравном обраћању г. Медиха Филиповић је изразила задовољство што 
данас на сједници Представничког дома може поздравити госте из Савјета Европе и 
срдачно им се захвалила на присуству. Нагласила је да је имала привилегију и част 
да, као члан делегације Парламента Босне и Хедрцеговине, присуствује сједници 
Парламентарне скупштине Савјета Европе,  на којој је поднесен извјештај о 
ситуацији у Босни и Херцеговини, а тај извјештај су, као главни репортери, 
поднијели г. Блоцер и г. Гландерборг. Госпођа Филиповић је даље, поред осталог, 
истакла да Босна и Херцеговина има снажну подрку од предсједника Савјета 
Европе, од наших главних репортера г. Блоцера и г. Гландерборг, као и од многих 
чланова Савјета европе за пријем Босне и Херцеговине у Савјет Европе. Пренијела 
је поруку да се уопште не поставља питање да ли смо дио Европе, односно да ли 
ћемо бити примљени, него само када ћемо бити примљени. А то када ћемо бити 
примљени зависи искључиво од нас, нагласила је госпођа Филиповић и подсјетила 
посланике које услове Босна и Херцеговина треба испунити да би била примљена у 
чланство Савјета Европе. 
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 Послије поздравног говора госпође Филиповић предсједавајући др Халид 
Гењац је упознао посланике да је, након сједнице Комисије о уставним и правним 
питањима и консултација на Колегију, дошло до модификације дневног реда 
сједнице који су посланици добили у позиву, тако што се  2. тачка - верификација 
мандата новом посланику одлаже за наредну сједницу, а у оквиру разматрања и 
усвајања Буджета институција БиХ имали би три подтачке: 

            a) Извјештај о извршењу Буджета институција БиХ и међународних обавеза 
БиХ у 1998. години, 

            b) Буджет институција БХ и међународних обавеза БиХ за 1999.годину и 
            c) Разматрање и усвајање Закона о извршењу Буджета институција БиХ и 

међународних обавеза БиХ за 1999. годину. 
Трећа тачка у предлогу дневног реда су посланичка питања. 
У дискусији поводом приједлога дневног реда учествовали су: Сејфудин 

Токић, Алма Чоло, Расим Кадић и Ибрахим Спахић. 
Посланик С.Токић је   у име посланика Социјалдемократске партије, уз 

подршку посланика Нове хрватске иницијативе, изнио приједлог за допуну дневног 
реда тачкама које су биле предложене за сједницу Дома 17. марта, а то су: 

• Приједлог закона о Вијећу министара, 
• Нацрт закона о оснивању заједничких полицијских снага за борбу против 

тероризма, међуентитетског криминала и неовлаштене трговине дрогом, 
• Закон о телекомуникацијама, 
• Закон о држављанству, 
• Закон о грбу БиХ, 
• Закон о застави БиХ, 
• Закон о измјенама и допунама Закона о путним исправама, 
• Закон о условима и начину поступања надлежних државних и 

правосудних органа у кажњавању ратних злочинаца. 
 

Посланик Алма Чоло је предложила да се дневни ред дпуни законима  које је 
на привременој основи донио Високи представник за БиХ. Нагласила је  да је, по  
Мадридској декларацији рок за доношење ових закона био 1. март ове године, а то 
су: Закон о грбу, Закон о застави, Закон о телекомуникацијама и Закон о 
држављанству Босне и Херцеговине. 

Посланик Расим Кадић је, у својству предсједавајућег Комисије о уставним 
и правним питањима, упознао Дом да је Уставна комисија данас расправљала о 
остваривању закључака Дома у вези са истицањем рокова у којим је Савјет 
министара требао доставити Представничком дому мишљење о законима које су 
предложили посланици.  Комисија је констатовала да се Савјет министара није 
огласио поводом предлога закона који су му достављени и да је тиме престала 
потреба за чекањем мишљења Савјета министара и  да ти закони, уколико се Дом 
сложи, могу и данас да се разматрају на сједници. 

Посланик Ибрахим Спахић је подсјетио да је на прошлој сједници 
Представничког дома договорено да г. Јадранко Прлић извијести Парламент о  
спољној политици БиХ и о ангажману Министарства вањских послова. Ријеч је 
била о приоритетима који се односе на Европску заједницу, специјално на улазак 
БиХ у Савјет Европе и на позицију Босне и Херцеговине данас. Нагласио је да је г. 
Прлић тада рекао да ће извјештај поднијети на слиејдећој сједници, а што је могуће 
реализовати на данашњој сједници.  
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Послије дискусије поводом приједлога дневног реда предсједавајући је прво 
изнио  на гласање приједлог дневног реда који је усаглашен на Колегију Дома:  
            1. Усвајање записника са 3. и  4. сједнице Представничког дома, 

2. Разматрање и усвајање: 
                        a) Извјештај о извршењу Буджета БиХ и међународних обавеза БиХ у 

1998. 
b) Буджет институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 

1999.годину, 
c) Закон о извршењу Буджета институција БиХ и међународних 

обавеза у 1999.  години, 
3. Посланичка питања. 

 
ЗА приједлог Колегија гласала су 25 посланика – са подручја Федерације 16, 

а са подручја Републике Српске девет посланика. Шест посланика гласало је 
против приједлога Колегија, а уздржаних није било. 

Предсједавајући је констатовао да је приједлог дневног реда који је 
предложио Колегиј добио потребну већину и са простора Федерације и са простора 
РС. 

Посланик Сејфудин Токић је приговорио предсједавајућем да је повријеђена 
пословничка процедура гласања и затражо  да се гласа појединачно о свакој тачки 
дневног реда која је предложена. 

Предсједавајући др Х. Гењац је поновио да је приједлог Колегија добио 
пословничку већину из оба ентитета и нагласио да је приједлог Колегија 
равнорпаван са приједлогом било којег посланика или клуба посланика. Затим је 
дао на гласање приједлоге за допуну предложеног дневног реда, изнесене у 
дискусији, нагласивши да ће на гласање ставити заједно и приједлоге г. Токића и г. 
Алме Чоло, с обзиром да су у некој мјери подударни. 

Посланици су се изјаснили појединачно о сваком приједлогу за допуну 
дневног реда, али ни један није добио неопходан број гласова посланика по 
ентитетима. 

Послије гласања предсједавајући је констатовао да ниједан приједлог за 
допуну дневног реда није добио поребан број гласова посланика по ентитетима, те 
да је за 5. сједницу Представничког дома усвојен приједлог дневног реда Колегија, 
који је напријед наведен. 

Што се тиче приједлога г. Спахића да министар иностраних послова, г. 
Прлић поднесе извјештај Парламенту, предложено је да се записнички констатује 
да је посланик Спахић затаражио да се тај извјештај поднесе на слиједећој 
сјеедници Дома. 
 
 Након усвајања дневног реда за дискусију се пријавио г. Хилмо Неимарлија 
и констатовао да се Представнички дом, усвајањем оваквог дневног реда, оглушио  
о закључак усвојен на засједању Дома у фебруару мјесецу, којим је преузета 
обавеза да ће се у одговарајућем року узети у разматрање иницијативе и приједлози 
закона који су у пуноважној процедури. Зато је предложио да се 6. сједница 
Представничког дома закаже за 15 дана и да се на дневни ред ставе сви закони и 
иницијативе који су данас предлагани. 
 Предсједавајући је поводом овог приједлога предложио Дому усвајање 
закључка да се за 15 дана закаже 6. сједница Дома и на истој разматрају све 
поменуте тачко.. 
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 ЗА приједлог овог закључка гласало је 19 посланика. Са простора Републике 
Српске гласала су 3 посланика. Предсједавајући је констатовао да је приједлог 
закључка добио потребну већину присутних, али не и квалификвоану већину по 
ентитетима, те да због тога није усвојен.  
 
АД  - 1: Усвајање записника са 3. и 4. сједнице Представничког дома 
 
 На записник са 3. сједнице примједбу је дала г. Суада Муминагић, и то на 
стр. 2. и 4, да није исправно наведен број посланика који су гласали и затражила да 
се то исправи..Таође је  приговорила на записник у дијелу тачке 5 –Избор 
делегације Парламентарне скупштине БиХ, рекавши да није задовољна начином  
навођења приједлога посланика СДП-а за избор чланова делегације у Савјет 
Европе. Нагласила је да у записнику треба да стоји да су посланици СДП, СДБиХ и 
НХИ тражили да у Делегацију Парламентарне скупштине БиХ за Парламентарну 
скупштину Савјета Европе треба да буде уврштен један члан из опозиционих 
странакаПриговорила је и на констатацију у слиједећем ставу записника, да су 
посланици из наведених странака напустили сједницу у току расправе. Нагласила је 
да треба навести да су они учествовали у расправи, али да су напустили сједницу 
када се приступило гласању – дакле, прије изјашњавања. Гпспођа Муминагић је 
изнијела примједбу и на записник са 4. сједнице Дома под Ад -1, јер није наведено 
да је и она учествовала у расправи о Приједлогу закона о државној химни. 
 Госпођа Ана Хавел је изнијела примједбу на записник са 3. сједнице везано 
за избор г. Пера Скопљака за замјеника предсједавајућег, јер није констатовано да 
је г. Скопљак изабран. Иста примједба се односи и на избор комисија, рекла је г. 
Хавел и нагласила да у записнику редовно треба навести да је изабран са толиким и 
толиким бројем гласова. Предложила је да се ово као техничка грешка уважи. 
 Послије дискусије предсједавајући је дао на гласање појединачно записнике 
са 3. и 4. сједнице, заједно за изнесеним примједбама. 
 
 Записник са 3. сједнице усвојен је са 30 гласова ЗА – са простора РС 9 и са 
простора  Федерације БиХ 21. 
 Заиписник са 4. сједнице Представничког дома усвојен је једногласно, уз 
изнесене примједбе.  
 
Ад – 2: Разматрање и усвајање:  
  а)   Извјештај о извршењу Буджета институција БиХ и међународних  
                   обавеза БиХ у 1998.години, 

b) Буджет институција БиХ и међународних обавеза БиХ за 1999.годину, 
c) Предлог закона о извршењу Буджета институција БиХ и међународних 

обавеза БиХ за 1999. годину 
 
 Уводно излагање поднио је копредсједавајући Савјета министара г. Светозар 
Михајловић. 
 Господин Мустафа Памук, замјеник предсједавајућег Комисије за финансије 
и буджет, упознао је Дом да Комисија ни из два покушаја није одржала сједницу 
због недостатка кворума. 
 У име Комисије о уставним и правним питањима говорио је предсједавајући 
те комисије, г. Расим Кадић. Обавијестио је посланике да је Комисија констатовала 
да постоји уставни основ за доношење Буджета за 1999. годину. Комисија је такође 
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констатовала да није до краја прецизиран начин доношења Буджета БиХ, те је у 
име Комисије предложио да се донесе закључак којим ће се иницирати да се ова 
проблематика регулише. Предсједавајући Комисије је нагласио да Комисија није 
улазила у суштину Буджета, што је остављно посланицима и изразио  задовољство 
што је Колегиј прихватио сугестију Комисије о начину разматрања Буджета – са 
три подтачке.  
 У дискусији поводом ове тачке дневног реда учествовали су посланици: 
Суада Муминагић, Ибрахим Спахић, Златко Лагумджија, Вито Ракић и  Иво 
Дивковић. 
 На примједбе изнесене у дискусији одговорили су испред Савјета министара 
г. Нуджеим Речица и г. Невен Томић. 
 Послије дискусије,  предсједавајући је дао паузу ради засједања Комисије за 
финансије и буджет. Предсједавајући је позвао и Комисију за спољне послове да у 
паузи одржи своју конститутивну сједнцу. 
 Након паузе извјештај Комисије за финансије и буджет поднио је г. Невен 
Томић. 
 Господин Невен Томић је извијестио Дом да је Комисија одржала сједницу и 
на истој усалгасила сва гледишта везана за предложене документе. 
 Навео је да је Комисија констатовала да се документ под тачком: 

 а) Извјештај о извршењу буджета за 1998. годину може прихватити, уз 
обавезно достављање закључка Предсједништва о прихватању извјештаја. г. Томић 
је нагласио да је Комисија усвојила закључак  да се убудуће о извршењу Буџета 
разматра прије доношења Буџета и  доноси по редовној процедури  (нацрт и 
приједлог) како би било више времена да се обаве распрве о извјештају и предложе 
конкретни закључци за нови буджет. 
 б) Комисија за финансије и буджет је утврдила приједлог Парламенту да се 
Буджет усвоји и да он гласи: Буджет БиХ за институције БиХ и међународне 
обавезе БиХ за 1999. годину, уз мање модификације, које су наведене у извјештају 
Комисије. 
 ц) Закон о извршењу Буджета – Комисија је констатовала да је у члану 3. 
предлагач испуштен, дакле, треба додати ријечи “Предсједништво Босне и 
Херцеговине”.  Члан 32 Предлога закона се брише, а члан 33. постаје члан 32.  
 На крају извјештаја г. Томић је изнио приједлог Комисије да Секретаријат 
Парламента и Министарство за цивилна питања и комуникације припреме 
пречишћени текст усвојених докумената за објављивање у “Службеном гласнику 
Босне и Херцеговине”, након усвајања у Представничком дому и Дому народа. 

У расправи су учествовали посланици Неџад Бранковић и Иво Дивковић. 
Након дискусије предсједавајући је констатовао да је присутно 30 посланика 

и да Дом има кворум за пуноважан рад и одлучивање, па је предложио да се 
приступи изјашњавању у оквиру 2. тачке дневног реда по подтачкама а), б) и ц). 
 

а) За Извјештај о извршењу Буджета институција БиХ и међународних 
обавеза БиХ у 1998. години, гласало је 26 посланика – са простора Федерације 17 и 
са простора Републике Српске 9. Није било гласова против,  а два посланика су се 
уздржали од гласања. 
 

Предсједавајући је констатовао да је Извјештај о извршењу Буджета за 1998. 
годину усвојен, уз предлоге које је  г. Томић изнио у име комисије за  финансије и 
буджет, имајући у виду и процедуру наредног усвајања извјештаја. 
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б) Предсједавајући је дао на гласање Буджет Босне и Херцеговине за 1999. 

годину, уз све што је речено у извјештају Комисије за финансије и буджет, уз 
поправке и промјене на табели које ће се унијети у коначан текст документа. 

ЗА овако предложени Буджет гласало је  26 посланика – са подручја 
Федерације 17 и са подручја Републике Српске 9.Није било гласова против, а два 
посланика су била уздржана. 
 

ц)Закон о извршењу Буджета БиХ  за 1999. годину, заједно са примједбама 
комисије за финансије и буджет, изнесене у извјештају, усвојен је са 28 гласова ЗА 
– са подручја Федерације 19 и са подручја РС 9. Два посланика су се уздржали, 
аније било гласова против.  
 

Након гласања о све три подтачке предсједавајући је констатовао да су 
усвојени са наведеним бројем гласова: 

- Извјештај о извршењу Буджета БиХ за 1998. годину, 
- Буджет Босне и Херцеговине за 1999. годину и 
- Закон о извршењу Буджета БиХ за 1999. годину. 

 
У оквиру ове тачке дневног реда предсједвајући је дао на гласање предлог 

закључка који је предложио г. Расим Кадић, предсједавајући Комисије о уставним и 
правним питањим, да се обавеже Савјет министара да у току ове године припреми 
приједлог закона о поступку доношења буджета,  којим би се прецизиније 
регулисала сва питања у вези са припремом, доношењем, извршењем и контролом 
Буџета.  

За приједлог закључка гласало је 27 посланика – 18 са простора Федерације 
и 9 са простора Републике Српске 

Предсједавајући је констатовао да је закључак усвојен и да је овим 
исцрпљена 2. тачка дневног реда. 

Предсједавајући је обавиејстио Дом да је у паузи одржана конститутивна 
сједница Комисије о међународним и вањским пословима. За предсједавајућег  
Комисије изабран је Бранко Докић, за првог замјеника предсједавајућег Ибрахим 
Спахић, а за другог замјеника предсједавајућег Иво Лозанчић. За секретара 
Комисије именована је г. Суада Каровић. 
 
Ад – 3: Посланичка питања 
 
 У оквиру ове тачке дневног реда г. Ибрахим Спахић је, у име посланика 
Медихе Филиповић, Неджада Бранковића, Расима Кадића и у своје име, а у складу 
са Пословником Представничког дома, поднио захтјев Колегију за сазивање 
сједнице парламента БиХ, на којој би се разматрала два темељна питања: 

а)  доношење закона који су у надлежности БиХ, а који су неопходни за              
улазак Босне и Херцеговине у Савјет Европе и 

б) одлучивање о изворима и износима прихода који ће обезбиједити  
функционисање институција Босне и Херцеговине и измерење         
међународних обавеза Босне и Херцеговине.  
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Постављена су слиједећа посланичка питања: 
 БРАНКО ДОКИЋ: “Од Предсједништва Босне и Херцеговине тражим да за 
наредну сједницу објасни овом вијећу, ко је дао дозволу да се простор Босне и 
Херцеговине користи за агресију НАТО снага на Југославију?”; 
 (Предсједавајући је опоменуо да садржај питања имплицира кориштење 
простора БиХ за нападе НАТО-а) 
  
 ВИТО РАКИЋ: “Шта чини Министарско вијеће да би се санирале штете које 
су настале у Републици Српској нападом НАТО-пакта на Југославију? 
 
 Предсједавајући се захвалио посланицима и закључио рад 5. сједнице 
Представничког дома. 
 Сједница је завршена у 16 часова. 
 Саставни дио овог записника је магнетофонски снимак 5. сједнице 
Представничког дома. 
 
 
                             ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ 
                                                                              ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 
                    Др Халид Гењац 
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